

## 救救孩子

## “幼童裸聊”是对“网络教育”的呼唤

□苑广阔(广西)

今年7月,10岁女孩依依在QQ上认识了11岁的男孩豆豆,在豆豆一再劝诱下,依依便与对方开始裸聊。二人聊天快结束时,豆豆要求依依为其充100Q币,否则便会将其裸照在网上公开,依依未理会,晚上发现自己的3张裸照在网上。依依母亲事后报警,但豆豆因年龄太小免于处罚。

(8月13日《成都商报》)

网络裸聊、拍摄裸照、敲诈勒索,当这些灰色的字眼和两个只有10多岁的小学生联系在一起,也就难怪网友要大跌眼镜,震惊不已了。在震惊和感叹之余,我们更应该明白,对于这些身体和思想都在成长过程中,还没有形成完整人生观和价值观的孩子来说,闯祸的是他们,真正应该反思的却是他们身边的成年人,是由成年人主导的家庭教育和学校教育。

对于这些在网络时代中成长起来的孩子而言,网络既无法回避,也不可能回避,那么,如何对未成年人加强“网络教育”,在积极享受网络带来的便利的同时,避免网络所带来的弊端,就应该成为包括父母、老师和政府教育部门都予以关注和考虑的问题。现在看来,如何正确对待网络的教育,要比如何使用网络的教育更为迫切,更值得关注。因为对于这些求知欲望强烈的未成年人而言,对于电脑和网络的使用,他们完全可以做到自学成才,无师自通,但是他们对于网络是非利弊的判断,却不可能与生俱来,而只能通过后天的教育和引导来获得。

**华中科技大学**  
2012年管理哲学专业  
博士学位郑州班开始报名  
0371-88882350 13903831576

## 今日关注

## 警方回避嫌疑是“依法处理”的关键

□郭兵(公务员)

8月10日晚发生在江苏靖江市虹兴社区的“公务员持刀砍人”事件有了最新进展:靖江市公安局13日凌晨回复媒体称,涉事嫌疑人陆剑波已被警方刑事拘留。伤者臧红梅和多名目击者接受记者采访时表示,事发当晚,陆剑波持刀砍人时,曾边砍边喊“公安局是我们家开的”。(新闻见8月13日《新京报》)

身为靖江市公安局副政委陆胜民之子的陆剑波,事发时是否曾叫嚣“公安局是我们家开的”,这还要看警方的最终调查,但可以肯定的是,其类似于此的嚣张心态,在此事件中已暴露无遗:随身携带管制刀具,不问青红皂白就肆意伤人,甚至在对方作为一个弱女

子已经倒地的情况下仍连续追砍,每一个看过视频的人都不免对这种“嚣张”气愤不已。

事实上,对陆剑波这种“公安局是我们家开的”嚣张心态,当地警方也似乎正在努力做着某种“呼应”:在警方的通报中,引发血案的起因不过是“琐事”,连续砍人的恶行也成了“戳伤”,一桩明显的“故意伤害案”,似乎正在向寻常的打架斗殴事件悄悄演变。

《中华人民共和国警察法》第四十五条明确规定:人民警察在办理治安案件过程中,遇有下列情形之一的,应当回避,当事人或者其法定代理人也有权要求他们回避:(一)是本案的当事人或者是当事人的近亲属的;(二)本人或者其近亲

属与本案有利害关系的;(三)与本案当事人有其他关系,可能影响案件公正处理的。

在本案中,当事人陆剑波与公安局副政委陆胜民是父子关系,而陆胜民与具体办案的城东派出所是上下级关系,且陆胜民负责的是全市公安系统的财务、办公、后勤等工作,这极有可能影响案件的公正处理,理应启动回避制度。

目前,尽管靖江警方一再强调“将依法处理”,可舆论依然质疑不断,问题就在这里。在此情况下,只有严格按照《警察法》的上述规定,将该案交由异地警方进行调查,才能消除公众的不信任疑虑,同时也避免了本地执法人员可能面临的情法抉择,最终给事件一个公平公正的处理。

## 倾听民声

## 银行的错误为何要让消费者承担

□朱四倍(教师)

市民杨先生发现银行账户在网上登录不了,8月12日找到银行询问原因,被告知他上次到银行取钱时,银行柜员多给了他400元,由于找不到他,银行只好将他的账户冻结了。(8月13日《楚天都市报》)



“银行多给储户400元,冻结其账户逼‘还钱’”的描述,让我们再次见识了银行的霸道和傲慢,而隐藏其后的“总有一招能治消费者”的高高在上姿态,更是让我等普通消费者感到冰冷。“银行一直未能联系到杨先生,只好将其账户冻结,希望杨先生发现后,主动与银行联系,将钱退回”,这里面看似在说银行的无奈,但是,消费者的知情权、同意权在哪里?银行方面的错误让消费者承担就是天经地义的吗?如果这种“冻结”给消费者造成了损失,这又由谁来承担呢?

在我国,由于银行业的垄断地位,对消费者而言,让银行自我认错是不可想象的,或者说是一种奢望。但是,一个不能忽视的现实是,社会对银行业服务的低效率和忽视公众的傲慢习气的抨击声不绝于耳。根据中国消费者协会点评的银行业霸王条款,银行业服务收

费问题主要集中在单方制定或修改收费项目和标准,强迫消费者承担费用。这让人们怀疑,银行正在把越来越多的商业风险与成本转嫁到普通消费者身上。

更重要的是,银行如果不把自己的事情做好,不能承担责任,并且,出了事故,往往让消费者充当替罪羊,恐怕造成的错误会越来越多,公众的不满更会越来越多。新制度学派认为,制度演进的方向与一个社会中利益集团之间的博弈相关。曾有学者说过,“如果说制度是游戏规则,那么利益集团就是玩家”。种种迹象表明,必须防止银行业作为利益集团成为游戏规则的制定者,而公众成为看客。但问题的求解,不能指望银行的良心发现,而是要依靠众多消费者的不懈抗争和较真。唯有如此,才能避免或者说消除银行“总有一招能治消费者”的怪相。



## 运动家族 VS 自有风范。

承袭王者荣耀,运动家族携标准轴距和长轴距并肩而至,再领风潮!全新BMW 3系运动、豪华、风尚三款设计套装耀世登场,搭载双涡轮增压引擎和8速运动型变速箱,将驾驶乐趣再度升级;动感优雅的外观设计,完美演绎运动美学的潮流风范;傲视同侪的2920mm轴距开辟宽阔空间,全景摄像机和可变运动型转向系统等前沿科技,缔造高级舒适的驾乘体验。全新BMW 3系,当之无愧的运动座驾之王,以悦制胜。更多信息,请致电400-800-6666,或登陆www.bmw.com.cn,或致询您当地的BMW授权经销商。

全新BMW 3系和全新BMW 3系Li.以悦制胜。

**BMW高效动力**  
BMW EfficientDynamics  
更少尾气排放,更多驾驶乐趣。

郑州郑德宝 0371-6551 9999  
郑州诚德宝城市展厅 0371-6719 0000

河南中德宝 0371-5552 0000  
河南悦德宝城市展厅 0371-5515 0000

为悦全力以赴。  
2012 ALL FOR JOY

